
VERBALE DEL 18 SETTEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 18 del mese di Settembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 738547 del 29/07/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:03 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il 

Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario il l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Dà alcune comunicazioni, ricorda che giorno 21 vi sarà in videoconferenza il dirigente 

della toponomastica e pertanto in quella seduta si potranno chiedere delucidazioni in merito ai diversi 

problemi. Ricorda altresì, che giorno 22 alle ore 11:00 vi sarà l’incontro dinanzi la sede circoscrizionale con 

l’assessore allo Sport. 

Comunica che oggi si proietta il film su Padre Pino Puglisi all’interno del carcere “Ucciardone” ,ma visto 

che vi sono stati altri casi di Covid-19, gli inviti sono saltati per non creare assembramenti. 

Alle ore 10:13 il Presidente Greco esce dalla videoconferenza e presiede il vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Tusa informa che ultimamente ha contattato telefonicamente alcuni uffici comunali e al 

centralino non riceve nessuna risposta, capisce che momentaneamente molti sono in smart working, ma è 

necessario che ci sia una presenza negli uffici, in modo da non creare nessun disservizio, neanche ai cittadini 

che contattano telefonicamente gli uffici. 

Il Presidente Savoca ritiene che per ottemperare a questo inconveniente è necessario predisporre una nota, 

da inviare a tutti gli assessorati e per conoscenza al vicesindaco, in cui si chiedono delucidazioni in quanto 

non si possono creare disservizi ai cittadini. 

Il consigliere Tusa inoltre rivolge un augurio ai ragazzi che da oggi hanno iniziato il nuovo anno scolastico. 

Spera che possa essere sereno e tranquillo e che non si insidi nuovamente il Covid-19. 

Comunica altresì che, alcune associazioni che operano sul territorio, hanno preso come riferimento il 

porticciolo della Bandita, tutto ciò è positivo per il nostro territorio in quanto vogliono dare il loro contributo 

e puntare il faro su tematiche importanti come la riqualificazione del porticciolo. Queste associazioni 

puntualmente stanno facendo delle pulizie sul porticciolo, oltre alla riqualificazione urbana con i murales, 

pertanto ben vengano queste manifestazioni atti a migliorare il nostro territorio. A tal proposito ricorda che 

domani, giorno 19 alle ore 16:00, si terrà una pedalata dal centro storico fino al porticciolo della Bandita e 

qui ci sarà un momento di tutela ambientale e pulizia del porticciolo. 

Il consigliere Cardella constata che ancora ad oggi molti servizi non sono efficienti, come lo spazzamento, 

e ricorda che sul nostro territorio le strade non vengono spazzate da tanto tempo. Constata che le postazioni 

decentrate di via San Ciro e via Spoto funzionano molto bene e i cittadini che incontra e che si sono recati in 

questi uffici fanno i complimenti al personale. In ogni modo chiede al presidente di sollecitare l’attivazione 

dei POS, come da lui richiesto in una seduta precedente. A quest’ultima affermazione il presidente risponde 

che si stanno attivando, in quanto è obbligatorio per tutti gli uffici. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Tusa. Il 

consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Marchese chiede il prelievo della 

mozione a sua firma prot. n. 1015599 del 14 settembre 2020 avente per oggetto: Realizzazione  

risiega per posizionamento cassonetti rsu in via Bennici in prossimità dell'incrocio con Corso dei Mille 

e il consiglio approva il prelievo. Il consigliere Marchese legge e descrive la mozione che dopo ampia 

discussione viene approvata per appello nominale alle ore 10:31. Risulta assente alla votazione il 

Presidente Greco. 

 

 



Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

20 Luglio 2020. Il verbale viene approvato all’unanimità per appello nominale alle ore 10:48. Risulta 

assente alla votazione il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 
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